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Παγιδευμένοι στην Ανταρκτική από τις 24 
Δεκεμβρίου (Βίντεο)
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

74 άτομα αναμένουν με υπομονή τη διάσωσή τους

Το πλοίο MV Akademik Shokalskiy, με 74 επιβαίνοντες, επιστήμονες τουρίστες και 
μέλη πληρώματος, παγιδεύτηκε στις 24 Δεκεμβρίου στους πάγους σε απόσταση 
1.500 ναυτικών μιλίων νότια του Χόμπαρτ, της πρωτεύουσας του κρατιδίου της 
Τασμανίας. Οι επιχείρησεις διάσωσης δεν έφεραν μέχρι στιγμής κανένα 
αποτέλεσμα.

Η επιστημονική αποστολή στην Ανταρκτική, με επικεφαλής τον Δρ. Chris Turney 
από το πανεπιστήμιο της Νέας Νότιας Ουαλίας, ξεκίνησε στις 8 Δεκεμβρίου με 
στόχο την επικαιροποίηση των στοιχείων που είχε καταγράψει πριν ένα αιώνα ο 
Αυστραλός εξερευνητής Douglas Mawson.

Μέχρι τώρα οι χιονοθύελλες, οι ισχυροί άνεμοι και η χαμηλή ορατότητα 
κατέστησαν αδύνατη τη διάσωση των δεκάδων ερευνητών, τουριστών και μελών 
πληρώματος που παραμένουν εγκλωβισμένοι για περίπου μια εβδομάδα στο ρωσικό 
πλοίο, το οποίο βρίσκεται εντός της αυστραλιανής ζώνης έρευνας και διάσωσης 
στην Ανταρκτική.

Όπως γνωστοποιήθηκε οι προμήθειες του πλοίου μπορούν να καλύψουν τις 
ανάγκες των επιβαινόντων για αρκετές εβδομάδες.
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Όπως ανακοίνωσαν οι Αρχές της Αυστραλίας, το παγοθραυστικό Aurora Australis 
πλησίασε μεν το παγιδευμένο πλοίο σε απόσταση δέκα ναυτικών μιλίων, αλλά 
αναγκάστηκε να υποχωρήσει λόγω των κακών καιρικών συνθηκών.

Αυτή ήταν η τρίτη επιχείρηση διάσωσης. Άλλα δυο παγοθραυστικά, ένα κινέζικο 
και ένα γαλλικό, είχαν επιχειρήσει τις προηγούμενες ημέρες να προσεγγίσουν το 
σημείο, χωρίς να το καταφέρουν.

‘Οπως αναφέρεται στο βίντεο που δείχνει τους επιβαίνοντες, μάλλον θα χρειαστεί 
να μεταφερθούν όλοι με ελικόπτερο αφού δεν μπορούν να τους φτάσουν τα 
παγοθραυστικά.

Ανταρκτική: Ολοκληρώθηκε η επιχείρηση διάσωσης των επιβατών του 
ρωσικού πλοίου
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Με επιτυχία ολοκληρώθηκε σήμερα η επιχείρηση απομάκρυνσης με ελικόπτερο των 
52 επιβατών του ρωσικού πλοίου που είχε εγκλωβιστεί στους πάγους της 
Ανταρκτικής εδώ και περισσότερο από μια εβδομάδα.

Οι αυστραλιανές αρχές θαλάσσιας διάσωσης (Amsa) ανακοίνωσαν ότι «οι 52 
επιβάτες του MV Akademik Chokalskii βρίσκονται τώρα» στο αυστραλιανό πλοίο 
Aurora Australis.

Η επιχείρηση απομάκρυνσής τους από το πλοίο είχε ξεκινήσει νωρίτερα σήμερα 
από ένα κινέζικο ελικόπτερο, το οποίο είχε καταφέρει να φτάσει στην περιοχή 
λόγω των ευνοϊκών καιρικών συνθηκών που επικρατούσαν.

Το ελικόπτερο πραγματοποίησε πολλές 45λεπτες πτήσεις μεταξύ του ρωσικού και 
του αυστραλέζικου πλοίου για να μεταφέρει τους επιβαίνοντες σε ομάδες των 
δώδεκα. Αυτοί αποβιβάζονταν σε ένα νησάκι από πάγο, κοντά στο αυστραλέζικο 
πλοίο.

Οι επιβάτες του ρωσικού πλοίου, τουρίστες και Αυστραλοί, Νεζοζηλανδοί και 
Βρετανοί επιστήμονες, βρίσκονταν εγκλωβισμένοι σε αυτό από τις 24 Δεκεμβρίου.

Στο MV Akademik Chokalskii επέβαιναν επίσης 22 μέλη πληρώματος, τα οποία 
παρέμειναν στο πλοίο.
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Ο επικεφαλής της αποστολής Κρις Τέρνι εξέφρασε την ικανοποίησή του για την 
ολοκλήρωση της επιχείρησης.

«Καταφέραμε να φτάσουμε στο Aurora Australis σώοι και αβλαβείς. Ένα τεράστιο 
ευχαριστώ στους Κινέζους και στην υπηρεσία της αυστραλιανής κυβέρνησης που 
είναι επιφορτισμένη για θέματα Ανταρκτικής για την σκληρή δουλειά τους», 
έγραψε στο Twitter ο Τέρνι.

Πηγές: ikypros.com  -AΠE-MΠΕ- kathimerini.gr 

http://www.ikypros.com/easyconsole.cfm?id=83489
http://www.kathimerini.gr/4dcgi/_w_articles_kathremote_1_02/01/2014_534350

